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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....067

Proba D.Programa M1.Filiera teoretica, specializarea Stiinte ale naturii; Filieri tehnologica, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
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SUBIECTUL I (20p )
a) S se calculeze partea reald a numdrului complex i'® +i'®.
b) Sa se determine conjugatul numarului z=i+2.
¢) Sa se scrie ecuatia unei drepte perpendiculare pe dreapta de ecuatie y =x+2.
d) Sa se dea un exemplu de doud puncte A si B care apartin cercului de ecuatie

x4 y2 =4.

< < < V4 V4

e) Sa se gaseasca o pereche (a,b) de numere naturale pentru care - =a- 3 -b- 2
f) Sase calculeze sin%, folosind eventual egalitatea

sin(x— y) =sinx-cos y —sin y - cos x, adevarata pentru orice x,ye R.
SUBIECTUL II ( 30p )

N ) L _ 31
1. In multimea M, (R) se considerd matricea A = 5|
a

a) Sa se calculeze determinantul matricei A.
b) Si se determine cel mai mare numar intreg a pentru care det(A)> 4.
c¢) Sa se determine probabilitatea ca prin alegerea unui element a din multimea

{0,2,4,6} matricea A sa fie inversabila.
d) Sa se determine numerele naturale a pentru care v6—a =4—-a.
e) Si se determine numerele reale a pentru care det(4)=2a.

2. Se considerd functia f :R > R, f(x)=1-x+sinx.
a) Sise determine f(x), xe R.
b) S se calculeze f '(g}
¢) Sase calculeze lirrgm.

X—> X
d) Sa se calculeze lin(}( Fx))'.
1
e) Sa se calculeze I f(x)dx.
0
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SUBIECTUL III ( 20p )

In multimea Z[X ] a polinoamelor cu coeficienti Tntregi se considerd polinoamele
f=X-3,g=X>-3X42,h=X"-6X"+11X-6i

P=X"-a,-X-b,neN".

n?’

a) Sasearatecd h=f-g.

b) Sa se determine restul Tmpartirii lui g la f.

d) S se arate ca daca doud polinoame ¢, si g, din Z[X] au o radicina intreaga comuna,
atunci polinomul g, + g, are cel putin o rddacind intreaga.

e) Sa se arate ca pentruorice a€ Z, g(a)este un numar par.

f) Sa se determine a, si b, stiind cd polinomul P, se divide prin polinomul g.

g) Si se arate cd pentru orice n€ N* ,n > 2 existd o unica pereche (an ,bn) de numere

intregi astfel incat polinomul P, sd se divida prin g.
SUBIECTUL IV (20p)

Se considerd functia f, :(0,00)) > R, £, (x)=x"-Inx, neN'si pentru
fiecare ne N se noteazd cu x, radicina strict pozitiva a ecuatiei f,(x)=0.

a) Sise calculeze f/(x), xe (0,00).
b) Sdsearateca x, = 1 este punct de extrem local al functiei f.
e

¢) Sa se arate ca functia f, este convexa pe (0,0).

d) Sa se calculeze I fr(x)dx.
1

e) Sase arate ca jfz (x)dx = jf1 (x)dx .

f) Sase calculeze limx, .

n—o0

g) Sa se calculeze lirro1 f,(x).

x>0
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SUBIECTUL I

/62

2)0.b) T=—i+2.c) y=—x+2.d) A0,2).B-1v3).¢) a=b=1.1 .

SUBIECTUL I
1.

a) detA:6—a.b)a:1.c)%.d)a:Z.e) 2Qa=6—asa=2.

2.
a) f'(x)=cosx—1.b) f@j =—1.¢)0.d) l.e) %—cosl.
SUBIECTUL III

a) Verificare directd. b) r =2.

¢) Ecuatiile 7+ g = (x—1)(x - 2)2 si h— g =(x—1)(x—=2)(x—4), admit radicinile
comune x; =Lx, =2.

d) Dacd & este rdddcina comund, atunci g, (0{) =q, (a) =0 implica

(q Lt )(a) =0, adica g, + g, are cel putin radicina @, € Z.

e) g(a) = (a - 1)(a - 2), a€ Z.Cum a—1,a—2 sunt numere intregi consecutive,

atunci unul dintre ele este numar intreg par, ceea ce implica g(a) este numar par,
VaeZ.

) =g (x—a), adica X° —ay- X —by= (X —1)(X —2)(X — ). Punem valorile

1 si 2 si obtinem a; =7 si by =—6.

g) Daca P, divizibil cu g, existd S € Z[X ] astfel incat

X"—a X —b, =(X —1)(X —2)- B. Pentru valorile 1, respectiv 2 obtinem sistemul
1-a,-b,=0

2" -2a,-b,=0

anume a, =2"—1,b, =2-2",VneN",n>2.

. . o e . * .
de ecuatii: { , care are solutie unica pentru orice n€ N ,n 22 si

SUBIECTUL IV
a) fl(x)=1+1Inx.

1
b) x =— este punct de extrem local.
e
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c) fl”(x) = % >0,Vxe (0,00), adica f| este convexa pe (0,00). d)

e e
e) Deoarece x> -lnx>x-lnx,Vxe [l,e] avem J.x2 -lnxdxzjx-lnxdx.
1 1
-1

f) limx, =lime” =1, unde x, este radacina strict pozitiva a ecuatiei
n—soo n—co

1
X" (nlnx+1)=0 sianume x, =¢ ".

o) limx"Inx=limx"" - limxlnx=0.
x—0 x—0 x—0

x>0 x>0 x>0
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